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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Gonbach

Sitzungstermin: Mittwoch, 04.02.2015

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Harald Thomas

Beigeordnete:
Herr Tomas Ellenberger
Herr Jürgen Berberich

Mitglieder:
Frau Tanja Berberich
Herr Kevin Groß
Herr Bernd Schiebel
Herr Fred Weber
Herr Hubert Weismann

Es fehlten:

Mitglieder:
Herr Harald Graf entschuldigt

Protokoll:
Frau Tanja Thomas-Kipper
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Beratung und Beschluss über Sanierungsmaßnahmen am/im Bürgerhaus
a) Rückschlagklappe ( Elementarschadenversicherung )
b) Überprüfung der Blitzschutzanlage
c) Schäden am Außenputz im Eingangsbereich und Außenmauer links

 3. Beratung und Beschluss über die Errichtung eines Wiesenurnenfeldes - Änderung der 
Friedhofsatzung

 4. Aufstellung eines 2. Altkleidercontainers

 5. Beratung und Beschluss über Empfehlungen des Bauausschusses i.S. Feldwege und 
Platzgestaltung Ortsbrunnen

 6. Einwohnerfragestunde

 7. Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil:

 1. Grundstücksangelegenheiten (Anlage)
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung

Vor Eintritt in die Tagesordnung wurde Friedrich Neu für seine langjährigen Tätigkeiten in der 
Kommunalpolitik geehrt.

Anschließend begrüßte der Ortsbürgermeister die Anwesenden und stellte fest, dass die 
Einladung der Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche 
Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO 
ordnungsgemäß erfolgte.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben.

 2 Beratung und Beschluss über Sanierungsmaßnahmen am/im Bürgerhaus
a) Rückschlagklappe ( Elementarschadenversicherung )
b) Überprüfung der Blitzschutzanlage
c) Schäden am Außenputz im Eingangsbereich und Außenmauer links

a) Rückschlagklappe (Elementarschadenversicherung)
Der Vorsitzende führte aus, dass dem OGR in der letzten Sitzung ein Mustervertrag einer 
Elementarschadenversicherung vorgelegen habe. Damals habe sich die Frage gestellt, ob 
für das Bürgerhaus eine Rückschlagklappe vorhanden ist. Hierzu hatte sich 
Ortsbürgermeister Thomas mit dem Abwassermeister der VG Winnweiler vor Ort getroffen, 
um die Gegebenheiten zu klären. Herr Griebe hat hierzu ein umfangreiches Konzept 
entworfen und wird dieses zeitnah dem Ortsgemeinderat Gonbach vortragen. Der 
Ortsgemeinderat beschloss einstimmig, die Entscheidung über eine 
Elementarschadenversicherung zu vertagen, bis Herr Griebe  den OGR diesbezüglich 
beraten hat.

b) Überprüfung der Blitzschutzanlage
Der Ortsbürgermeister führte aus, dass zur Überprüfung der Blitzschutzanlage ein Vertrag 
mit der Fa. Nemko bestehe. Diese überprüfen im 5-Jahresrythmus die Blitzschutzanlage des 
Bürgerhauses. Dieser Prüfungstermin habe nun angestanden und die Fa. Nemko hat das 
Ergebnis der Überprüfung dem Ortsbürgermeister zukommen lassen. Es wurden 
verschiedene "Mängel" aufgeführt mit der Bitte, entsprechende Maßnahmen in die Wege zu 
leiten. Nach kurzer Aussprache innerhalb des OGR, wurde einstimmig beschlossen, den 
TOP zurückzustellen und erst nach verschiedenen Recherchen (u.a. bei der Fa. Schultz, 
Imsbach) über die entsprechenden Maßnahmen zu entscheiden.

c) Schäden am Außenputz im Eingangsbereich und Außenmauer links
Der Vorsitzende führte aus, dass verschiedene Schäden am Außenputz des Bürgerhauses 
vorhanden sind. Bezüglich der Vorgehensweise und der Kosten soll vorab ein 
Sachverständiger (z.B. über die Fa. Graf, Börrstadt) hinzugezogen werden. Weiter soll im 
Zuge der Ausbesserungsarbeiten auch die Tür für den Jugendraum erneuert werden. Zur 
Beschaffung einer neuen Tür soll die VGV Winnweiler eine Ausschreibung veranlassen. Die 
Mittel sollen bei der Haushaltsplanung 2015 mit berücksichtigt werden.

 3 Beratung und Beschluss über die Errichtung eines Wiesenurnenfeldes - 
Änderung der Friedhofsatzung

Ortsbürgermeister Thomas gab dem OGR bekannt, dass er bezüglich der Änderung der 
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Friedhofsatzung mit der Verwaltung (Sachbearbeiter Stefan Eggert, 
Friedhofsangelegenheiten VGV Winnweiler) Kontakt aufgenommen habe. Er hat jedem 
Ratsmitglied eine Tischvorlage ausgehändigt, aus der das Verfahren der Satzungsänderung 
aufgeführt ist (s. Anlage). Der OGR sollte den Grundsatzbeschluss fassen, was in der 
Satzung bzgl. der Wiesenurnengräber geändert werden soll.

Der Ortsgemeinderat beschloss sodann einstimmig folgende Gestaltung der 
Wiesenurnengräber:
- 100 x 100 cm Abmessung mit bis zu 3 Urnen je Grab
- Hartsteinplatte 40x40x5 cm mit versenkter Schrift oder Motiv (kein Sandstein)
- keine Farbenvorgabe
- kein Grabschmuck (Blumen, Gegenstände) wegen Pflegemaßnahmen

Weiter wurden verschiedene Vorschläge über die Höhe der Gebühren für ein 
Wiesenurnengrab erörtert. Nach kurzer Aussprache beschloss der OGR einstimmig (2 
Stimmenthaltungen)  eine Gebühr in Höhe von 750 € zu erheben. D

Ratsmitglied Weber beantragte Änderung des § 17 der Friedhofsatzung. Hier soll im Satz 2 
a) 1. stehende Grabmale unter b) die Breite der stehenden Grabmale von 0,60 m auf 1,60 m 
abgeändert werden. Der Beschluss hierüber erfolgte einstimmig.

Bei der Satzungsänderung soll auch der Beschluss des OGR vom 16.10.2014 beachtet 
werden (Erhöhung der Gebühren für ein Urnengrab von 200,-- € auf 208,-- €).

 4 Aufstellung eines 2. Altkleidercontainers
Ortsbürgermeister Thomas informierte den  OGR, dass sich nach Rücksprache mit der Firma 
ein zweiter Altkleidercontainer in Gonbach nicht rentiere und von einer Aufstellung 
abgesehen werden sollte. 
Kenntnisnahme.

 5 Beratung und Beschluss über Empfehlungen des Bauausschusses i.S. 
Feldwege und Platzgestaltung Ortsbrunnen

Ortsbürgermeister Thomas informierte den OGR, dass der Bauausschuss der Ortsgemeinde 
Gonbach  folgenden Beschlussempfehlungen an den Ortsgemeinderat gegeben habe: 

Ausbau Ortsbrunnen/Museum
Der Platz soll mit Verbundpflaster ausgelegt werden und die Wände sollen mit Sandsteinen verkleidet 
werden. Der Ortsgemeinderat folgte einstimmig der Empfehlung des Bauausschusses. Zeitnah wird 
noch die Mauer links von Alexander May abgerissen, dann soll der Ausbau des Platzes 
beginnen und die Arbeiten sollen am besten in Eigenleistungen erbracht werden.

Feldweg zwischen den Anwesen Radmacher und Neu in Richtung Wasserhaus 
Der Bauausschuss empfiehlt dem Ortsgemeinderat den Feldweg zur Instandhaltung und Vermeidung 
weiterer Erosionen (Wasserausspülungen) wie folgt baulich zu verändern:

1. Einbau einer 2. Wasserablaufrinne in Höhe Anwesen Radmacher
2. Einbringen einer Rasenmischung mit Haftgitter in die ausgespülten Rinnen des
Feldweges
3. Temporäre Sperrung des Feldweges für den Fahrzeugverkehr bis der Rasenbesatz angewachsen ist.

Nach einer ausgiebigen Diskussion beschloss der Ortsgemeinderat einstimmig bei 1 Enthaltung den 
Feldweg zeitnah für ein 1/2 Jahr zu sperren. In dieser Zeit soll beobachtet werden, ob dies zu einer 
Besserung des Zustandes des Feldweges führt. Dann erst soll über eventl. weitere Maßnahmen 
entschieden werden. Ortsbürgermeister Thomas soll die Sperrung über den Bauhof einleiten lassen.

Feldweg "Gern"
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Der Feldweg wurde von der Fa. Maekelborger gemulcht. Die Vergabe an die Fa. Maekelborger 
resultiert aus einem Vermerk aus der vorangegangenen Legislaturperiode. Der Ortsgemeinderat 
beschloss diesbezüglich einstimmig ab sofort die Feldwegearbeiten wieder auszuschreiben. 

Feldweg Caiazzo/Schiel
Der Vorsitzende führte aus, dass es hier erneut Probleme gäbe. Der eingearbeitete Abschlag des 
Försters ist nicht mehr funktionsfähig. Es müssen  erneut Maßnahmen getroffen werden. RM Schiebel 
führte hierzu aus, dass nicht der Feldweg das Problem sei, sondern der Waldweg. Der Ortsgemeinderat 
beschloss einstimmig einen Ortstermin mit dem Förster, der Bauverwaltung und dem Bauausschuss 
anzusetzen, um die Gegebenheiten zu klären. 

 6 Einwohnerfragestunde
Dem Vorsitzenden lagen keine Anfragen vor.

 7 Verschiedenes
- Mitteilung KEF
- Schreiben Juwi
- Informationsaustausch Ratsmitglieder via Mail
- LEP
- Versicherung Server Bürgerhaus-> läuft über Inexio
- Einsparung LED-Straßenbeleuchtung
- Klärung mit VGV -> UVP-Prüfung der Elektrogeräte im Bürgerhaus

Ende des öffentlichen Teils: 22:00 Uhr

Harald Thomas, Ortsbürgermeister Frau Tanja Thomas-Kipper, 
Protokoll
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